

Отчет
о проведении классного часа 26.03.2022.
на тему:
«Воссоединение Крыма с Российской федерацией»

Куратор гр. 19 ПБ
Абдусалимова С.В.

2022г

Цели:

Образовательная:

Познакомить обучающихся с историей Крымского полуострова; расширить представления обучающихся о геополитической ситуации в мире; создать представление о правовом статусе полуострова в контексте его исторического развития, подвести к пониманию причин исторического воссоединения Крыма с Россией, а также осознанию значимости данного события для нашей страны.

Развивающая:

На основе изученного ранее и нового материала продолжить формирование у обучающихся хронологических умений

Воспитательная:

Воспитывать уважительное отношение к истории и законам своей страны. Способствовать формированию чувств гордости за своё Отечество. Вызвать у обучающихся негативное отношение к деятельности националистических партий, а также неприятие их действий в современном мире, как недемократических и незаконных

Оформление: мультимедийный проектор с компьютером, презентация, видеоролики «Подписание договора о присоединении Крыма и города Севастополь к Российской Федерации (18.03.14)».

Ход классного часа

Куратор:

Здравствуйте, ребята! Мы сегодня собрались с Вами, чтобы обсудить важное и значимое событие для истории современной России – Воссоединение Крыма и города Севастополь с Россией.

Демонстрируется

Отныне Крым и Севастополь — российская территория.

ОДНАКО ВОЗНИКАЮТ ВОПРОСЫ

Почему мы называем данное событие Воссоединением и возвращением домой?

*Что подтолкнуло население Крыма к проведению данного референдума?
Как относятся мировые политики к данному референдуму?*

Куратор:

Давайте обратимся к истории Крымского полуострова

Алхасов «Древнейшее известное население горной и южнобережной части Крыма – тавры. Отсюда и историческое название Крымского полуострова – Таврический полуостров. С 8 – 4 веков до нашей эры в Крым проникают греческие колонисты, с ними связано основание Феодосии, Херсонеса (5 века до нашей эры), степная часть полуострова заселяется скифами. 63 год до нашей эры – Крым завоёван Римской империей. В дальнейшем перейдет под власть Византии. В разное время отдельные части территории Крыма заселялись хазарами, армянами.

В 1239 году Крым был завоеван монголо-татарами и стал частью Золотой Орды. В 1441 году образовано независимое Крымское Ханство, населенное крымскими татарами. А в 1475 году Крымское ханство попадает в вассальную зависимость от турецкой Османской империи».

«В 1768 – 1774 году между Российской и Османской империями разразилась война. В этой русско-турецкой войне русская армия и флот показали всю свою мощь и силу, Турция терпит поражение. В 1774 году заключен Кючук-Кайнарджийский мир по которому Крым объявлен независимым от Турции государством во главе с собственным ханом. 19 апреля 1783 года Императрицей Екатериной Второй подписан Манифест о присоединении Крыма к Российской империи».

Магомедалиев **Анализ исторического документа «Высочайший Манифест Великой Императрицы Екатерины II о принятии Крымского полуострова, острова Тамана и всей Кубанской стороны под державу Российскую, 1783 год, 8 апреля».**

Мы с Вами видим, что Российская империя благодаря успешным действиям против турок и умелой дипломатической работой с крымскими ханами

убедила последних перейти под русское подданство, пообещав им «охранять и защищать их лица, имущество, храмы и природную веру».¹

Присоединив Крым и земли Причерноморья, Россия избавила себя и от массового угона своего населения в рабство, и крымским татарам запретила работоторговлю, отучив их от этого бесчеловечного дела. После присоединения Крым стал не только большим портом для международной торговли и военного флота. На полуострове началось строительство новых городов — Симферополя и Севастополя. В Крым приезжали на отдых и проживали здесь высшие чины и титулы государства Российского: Потемкин, Воронцов, Юсупов и многие другие.

Куратор: *Как же дальше шло историческое развитие полуострова?*

Агаев После революции 1917 года Таврическая губерния разделилась на две части: **северотаврическую (материковую) и крымскую**. В ноябре 1917 года Курултай, открывшийся в **Бахчисарае**, провозгласил создание на территории полуострова **Крымской Народной Республики**. Республика просуществовала недолго: она была ликвидирована в январе 1918 года, когда в Крыму установилась советская власть.

В апреле Крым был отвоеван у большевиков отрядами Украинской народной республики. Уже в мае отряды УНР были вынуждены покинуть полуостров, который находился теперь под властью немцев. В июне было сформировано Крымское краевое правительство. Столицей независимого Крыма был объявлен **Симферополь**.

В ноябре завершился период немецкой оккупации Крыма; территорию полуострова заняли войска Англии и Франции. В начале года 1919 года в Крым вступила Красная армия; союзники спешно эвакуировались с полуострова.

Во время Гражданской войны вооруженные отряды татарской политической партии «Милли Фирка» участвовали в боях с Красной армией при поддержке белогвардейцев, в частности Врунгеля.

В ноябре 1920 г. **М.В. Фрунзе** прорвался в Крым, где установилась власть большевиков.

Автономная Крымская Социалистическая Советская Республика в составе РСФСР была образована 18 октября 1921 года. Преобладающие народы — русские, крымские татары, украинцы

Куратор. **Как развивался Крым в составе СССР?**

Султанов В 1937 году **Малая Советская Энциклопедия** писала в статье «Крымская АССР»: «Крым превращён в передовую индустриально-аграрную национальную республику» · В 1941—1944 годах территория Крыма была оккупирована нацистской Германией. На оккупированных землях немцы создали рейхскомиссариат.

Сразу после освобождения Крыма Красной Армией руководство СССР, советское правительство объявило весь народ предателем, и приняло

решение о выселении всех крымских татар, а также немцев, греков, армян, болгар из Крыма и поселении их в Узбекскую ССР, а также в другие регионы СССР. **30 июня 1945** года он был преобразован в Крымскую область РСФСР. **В 1954 году Крым был передан Украине** указом президиума Верховного Совета СССР. Основаниями для этой акции, согласно тексту указа, стали общность экономики, территориальная близость и тесные хозяйственные и культурные связи между Крымской областью и Украинской ССР.

В **1956** указом Хрущёва почти все депортированные народы были возвращены на свою родину, их республики были восстановлены; исключением стали крымские татары и немцы Поволжья. **14 ноября 1989** года решением Верховного Совета СССР депортация крымских татар была признана преступной и незаконной. **20 января 1991** года в Крымской области состоялся референдум по вопросу воссоздания Крымской АССР как субъекта СССР и участника Союзного договора. За восстановление Крымской АССР проголосовало 93 % **24 августа 1991** года Верховный Совет УССР провозглашает независимость Украины и объявляет о прекращении действия Конституции УССР и СССР **26 февраля 1992** года по решению Верховного Совета Крыма Крымская АССР была переименована в Республику Крым. Конституция определила Республику Крым как демократическое государство в составе Украины, а город Севастополь — как город с особым статусом и неотъемлемую часть Крыма.

«21 октября **1998** года в Республике Крым была принята новая Конституция, неразрывно привязывающая его к Украине. В Крыму усилились пророссийские настроения, так как более 60 % населения автономии составляли русские...

10 февраля 1998г. украинский парламент принял закона "О Верховной Раде Автономной Республики Крым "

***Куратор** Итак, мы подобались с Вами к событиям недавнего прошлого. Пожалуйста, историки расскажите нам о крымском кризисе 2014 года:*
Сыропятов Предысторией референдуму 16 марта послужил политический кризис на Украине, вызванный в ноябре 2013 года решением украинского правительства приостановить процесс подписания Соглашения об ассоциации с Евросоюзом. Это международный договор, переговоры о заключении которого между Украиной и Евросоюзом ведутся с 2007 года... Решение о приостановке подписания соглашения с ЕС привело к массовым протестам на центральной площади Киева – Майдан, а также в других городах Украины, получившей в социальных сетях и СМИ название «Евромайдан».

В результате политического Кризиса на Украине, повлекшего за собой свержение действующего Президента Украины Виктора Януковича. Власть в Украине захватило незаконное Временное правительство, нередко именуемое в современных СМИ «националистами», «бандеровцами». В Крыму

усилились пророссийские настроения, Крымчане не приняли новую Киевскую власть, более того, они не стали ждать выборов президента на Украине, назначенных на 25 мая 2014 года...

16 марта в Крыму прошел всенародный референдум... Итоги референдума: 96, 77 % голосов за воссоединение с Россией. 18 марта 2014 года был подписан договор о вхождении Республики Крым и города Севастополя в состав Российской Федерации на правах отдельных субъектов...».

Куратор Об изменениях в современном Российском законодательстве в связи со вступлением Крыма и города Севастополь в состав Российской Федерации

«...После ратификации данного договора 21 марта 2014 года, претерпит изменения 65 статья Конституции Российской Федерации «Федеральное Устройство РФ». В составе РФ теперь 85 субъектов: 46 областей, 22 республики, 9 краёв, 4 автономных округа, 1 автономная область и 3 города федерального назначения – Москва, Санкт-Петербург, Севастополь».

Куратор *Ну что же, познакомившись с историей Крымского полуострова, проанализировав его правовой статус можно смело заявить, что 18 марта 2014 года произошло историческое воссоединение Крыма с Россией.*

Становится очевидным, почему население Крыма сделало свой демократический выбор именно в пользу России. Не поддержать в этом соотечественников (разделенных исторической несправедливостью), по словам нашего Президента В.В. Путина, было бы просто предательством. Теперь мне бы хотелось обратиться к группе политологов, затронувших важные политические и экономические вопросы:

«... Крым - важнейший полуостров черноморского побережья для России. Это издревле понимали на Руси. Сколько там пролито русской крови - не счесть. Крым - стратегическая база для черноморского флота, ключик не только к Черному морю, но и к Средиземному, а следовательно и к Атлантическому океану. В плане защиты границ РФ его значение трудно переоценить. Кроме того, Крым - богатейший регион, его экономический потенциал огромен...»